

白河區公所於潛勢區域內舉辦多項防災演練

有效強化災害應變能力

近年來，臺灣面臨頻繁的自然災害威脅，為了有效因應潛在的災害風險，臺南市白河區公所積極展開多項防災演練，以提升地方居民與相關單位的應變能力與協調效率。自 113 年度起，白河區已連續舉行多場重要演練活動，包括大林里土石流實兵演練、竹門里水災實兵演練、以及大林里、關嶺里、仙草里的兵棋推演，每一項活動均針對不同的災害情境進行模擬，以有效強化地方的災害應變準備。



113 年 3 月 30 日，白河區竹門里進行了水災實兵演練，此次演練聚焦於模擬颱風豪雨期間，公所於應變中心開設期間，竹門里水災自主防災社區的應急救援與疏散工作。演練中包括水利局、公所、救援團體及自主防災成員的緊密協作，目的在於提升災害時的協調與應變速度，以保障當地居民的生命與財產安全。



另外，在 113 年 5 月，白河區先後舉行了大林里、關嶺里、仙草里的兵棋推演活動。兵棋推演是透過模擬戰略性的災害情境，測試地方政府與相關部門在危機處理與資源調度上的反應與應對能力。這些推演不僅加強了應變策略的實用性，同時也提升了參與者對於災害風險的認識與應變能力。

另一方面，113 年 6 月 19 日，臺南市白河區大林里舉行土石流實兵演練，此次演練主要模擬當地可能面臨的土石流災害情境。演練由臺南市政府水利局主辦，參與者包括轄區自主防災社區成員、志工、警察單位以及地方社區居民，編列疏散班、收容班、警戒班、引



導班共計 4 班來進行演練透過模擬災害發生後的迅速應變與救援行動，檢驗地方災害應變計畫的實際運作效果。

除了災害演練外，白河區長董麗華也積極推動登革熱防疫工作。呼籲里內平是要與公所及衛生所聯合進行孳清活動，清除積水容器以防止蚊蟲滋生，並加強宣導居民個人防護措施，以避免登革熱的蔓延與傳播，共同來進行「巡、倒、清、刷」。

這些演練活動的持續舉辦，顯示黃偉哲市長在白河區災害應變及社區安全上的重視與努力。透過演練，地方政府能夠及早發現並改進現有的災害應變計畫，並有效提高居民的防災意識與自我保護能力。未來，白河區將繼續推動類似的演練活動，並進一步加強與相鄰地區及中央政府的協調與合作，共同建立更為穩健的災害應變體系，以應對不斷變化的自然災害挑戰。(白河區公所 何家名)

